
Barca, 1001. szeptember 15. 37 szám. VII. évfolyam.

Rcs és Vidéke
TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI H ISTI LAP.

Megjelenik holen kint egyszer: 

vasárnap.
FelelSs szerkesztő és kiadó

Skribanek Gáza.
Egész évre 8 kor, félévre 4 kor. negyedívn 2 kor.

Nyilttér sora 40 illlór 
Hirdetések nagyság szerint

Itt van a képviselőválasz­
tás.

Rohanva jött a nagy esemény 
és most benne vagyunk már a 
választási mozgalmak kellős kö­
zepében. Hazafiul reménységgel 
állunk mi a nagy káosz küszö­
bén, melyből, hogy minél megfe­
lelőbb törvényhozó testület ala­
kuljon ki, az a forró óhajtása 
mindenkinek, aki hazáját sze­
reti.

A törvény, melyet a kúriai 
bíráskodásról hoztak, azzal ke­
csegtet, hogy ez lesz az első kép­
viselőválasztás Magyarországon, 
melyen a tiszta kéz elve érvény­
re jut. A választó polgárság, 
emelt fővel, nyugodt lelkiisme­
rettel lép az urnák elé, nem a 
szenynyes érdek hozza ide, nem 
mint a birkát czipelik a válasz­
tási helyiségbe, hanem jön ma­
gától öntudatosan, hogy diadal­
hoz segítse az elvet, a zászlót, 
melynek senki által nem kény­
szerítve állottt a szolgálatába. . . 
Ez az ideális őzéi lebegett azok 
előtt, kik a kúriai bíráskodásról 
szóló törvényt megalkották és 
most már a jelölködésrőL szóló 
törvényt megalkották és most 
már a jelöltektől és a választás

tisztaságát ellenőrizni hivatott ha­
tóságoktól függ, hogy ezt a szép 
czólt tényleg el is tudjuk érni.

Annál is inkább érdeke ez 
Magyarországnak, mert mint már 
hónapok óta szemmel látható egy 
nagy változás küszöbén állunk. 
A régi rendszer, amely szerint 
közel barmi ncz esztendőn ke­
resztül kormányozták ezt az or­
szágot, módosult, vagy ha job­
ban tetszik, helyet adott egy uj 
rendszernek. Mas elvek, más jel­
szavak jöttek forgalomba s ahol 
az ország sorsát intézik, ott az uj 

j j elsza va k é r vény es ül ésre tál ál nak. 
gA liberalizmus, bárhogy forgas- 
jsuk is a dolgot, a jelölt, avagy a 
I vámközösség mellett óhajt annak 
iidején állást foglalni. Tisztában 
jkell lennünk azzal, merkantilista- 
e avagy agrárius, a kereskede- 

j lein, ipar s mezőgazdaság dolgá­
ban, hogy vélekedik ? Sehol nincs 
■ olyan érléke az arany középut- 
nak, mint ezekben a döntő fon­
tosságú ügyekben s üdvözöljük 
lelkesedéssel azt a jelöltet, aki 
ezen az utón óhajt járni, akár a 
kormánypártból, akár a közjogi 
ellenzék soraiból kerül ki.

És mondjuk el a jelöltnek 
mi is a mi viozinális programm- 
beszódLinket. Adjuk tudtára kí­

vánságainkat, követeléseinket, 
melyeknek csak a törvényhozás 
tehet eleget. Persze csak úgy van 
értelme e viczinális programúi­
nak, ha az természetes és ki is 
vihető s ne kívánjuk jelölteinktől, 
hogy azok olyan dolgok kivite­
lére vállalkozzanak, melyek erő­
iket meghaladják, vagy melyek 
az összeférhetetlenségi törvénybe 
ütköznek. Józan belátás és a 
helyzet higgadt mérlegelése ve­
zesse abban a tekintetben a vá­
lasztó közönség vezetőit.

Még a csendőrsóghez és ren­
dőrséghez volna néhány szavunk. 
Elrettentő példaként lebegjen előt­
tünk a marosvásárhelyi eset. A- 
minő erélylyel ügyeljenek fel a 
rendre, olyan tapintattal és bé­
kességgel járjanak el kényes kö­
telességükben. Drága a polgárvér!

S a nép, az istenadta nép 
becsülje meg magát, hogy méltó 
legyen a kúriai bíráskodás tör­
vényének fen költ szelleméhez.

A király Barcson.
A hadgyakorlatok által magasztos 

pillanatokban volt részünk e hó 12-én. 
Ugyanis a hadgyakorlatokra utazó szere­
tett királyunk városunkat is érintette s 
11 perczet időzött az állomáson. Csütör­
tökön déli 12 óra 37 perczkor robogott

T i 1 € 1 1.

Liliomlmllás.
Délután négy óra felé egy szemer­

nyit, mintha alábliagyott volna a hőség; 
valami kósza szellő is került valahonnan 
s a molnárék kerti lugasán a vadszőllő 
indái csábosán illegctték magukat, ido- 
oda mozogtak, a legmerészebb hullámvo­
nalakban ölelkeztek egymásba s egyik­
másik fiatalabb hajtás kíváncsian és ide­
gesen lóbálta magát, várva, sejtve, hogy 
nemsokára egy csomó édes leányra, fes- 
ledező bimbóra borulhat. S alig lett négy­
óra: tavasz mosolygott a nyárban, meló- 
dikus kacajtól lett zengő a lugas, valami 
nyolez csitrileány szorongott az apró kis 
házikóban. A falu néhány „honorációr“ 
családjának a lányai voltak, minden va­
sárnap ott peregte le nyolvecskéjük a 
hét pletykáit és ott szövögették egy sej­
telmes jövő himes fdtyolát.

Szokatlan nehezen indult meg ma 
a terefere. Roppant bájosak voltak, ami­
vel egyik azt várta, hogy majd a másik 
kezdi el ma a themát. Babrálgatlák karton­
ruhácskáikat, megillegctték kedves ügyet­
lenséggel agyonfósült bóbitáikat, de egyi­
ket sem vitte rá a lelke, hogy a inár u- 
gyis agyoncsépelt falusi eseményekkel 
hozakodjék elő, mert úgyis tudta minde­
gyikük, hogy csak immel-ámmal hallgat­
nák ; minden-minden eltörpül most a fa­
lu szenzációja mellet.

Csókolni való volt az a szemjáték, 
a melyikkel egymást nézegették, hogy : 
— no kezdd, — no te kezdd, és eltartott 
vagy egy félóráig inig a véznakülsejü 
lányka iszonyú lelkiküzdelmek után ki­
bökte :

— Láttátok már ?
Hogy elborította egyszerre vala­

mennyinek az orcáját az a becsületes vér 
Látták-e ? Látták-e ? Istenem a Lóránt 
Julcsa oly határozott formában tette fel 
a kérdést, mint a ki a lelkű mélyéből 
megvan győződve affelől, hogy a többiek

is tudják, ki az akit látni lehetett. És a 
szemük villogása, arezuk pírja élő tilta­
kozás volt az ellen, hogy őnekik csak 
sejtelmük is lehet arról hogy kire vonatkozik 
az a kérdés. A kis vézna leány pedig da­
cosan simította végig kókbejátszó fekete 
haját.

Csak azért kérdeztem, mert : én lát­
tam ! Miért változtak át egy szempillan­
tás alatt a duzzogó gerlék kaczagó harká­
lyokká, hogy megoldódott egyszerre a nyel­
vük, hogy tudták egyszerre, hogy kiről 
van szó. A Lórántnak a tanítónak vér tű­
ién lánya látta ezt a valakit nohát ne le­
gyen erre olyan nagyon büszke: mert ők 
is látták. A vézna teremtés majd, hogy 
sírva fakadt, úgy pattogtak feléje:

— Ne félj, nem csak te láttad.
Aztán egy szólt:
— Nem kell olyan büszkének len­

ned, mielőttünk is elment ma, aztán ha 
tudni akarod, épp az édes apáddal ment 
arra.

A nagykorcsmáros duzzadó mellű, foly­
ton vibráló ajkú leánya ennivalóim fél-



HARC.; és VIDÉKÉ szeptember 15o

bo vonnia, vele jött 
trónörökös is és kísérete. Az udvari vo­
natot kisérték: lovag bárdányi Brám 
Miksa vezérigazgató, Frnnschitz Adolf, 
Wufka és Breuer Mór föfoliigyclök. Bar­
cson a pályaudvaron Leipnig altábornagy, 
Sárközy főszolgnbiró jelent meg hivata­
losan, kik Ludvig olnökigazgatóval, Ko- 
tányi igazgatóval, Loitner üzletvezetővel], 
Marsik felügyelővel, Egén és Bzoinmer 
főmérnökökkel, Fay forgalmi főnökke 
együtt várták a király vonatát. A vonat 
megérkezése után királyunk alakja azon 
nal látható volt, a ki a kocsi lépcsőjére jött 
ki s Loipnik altábornagy jelentését fo­
gadta. Ezután ismét visszament kocsijába 
s mig a déli vaspálya-társaság a vonatot 
átadta, az egész idő alatt állva maradt s 
hol egyfelől a közeli Drávát, hol pedig a 
pályaudvart nézegette, mely időközben 
— daczára a pályaudvarba való belépés 
megtiltásának — egészen megtelt kíván­
csi emberekkel, kik mezükön látható 
örömmel nézegették az ősz uralkodó jó­
ságos arczát. 11 perez múlott már, 
hogy a vonattal elkészültek s megadták 
a jelzést az indulásra. Midőn a vonat 
megindult, megtörött az eddigi csend s a 
nép kitörő lelkesedéssel éljenezte a jó ki­
rályt, ki azt a gyakori salutálással s mo­
solygó arczával látható szívesen fogadta.

H i r e k.

— Választási mozgalmak. F. hó
8-án, vasárnap délután dr. Piszár Antal 
ügyvéd fe’jú', .sara értekezletre jöttek 
össze Bar “, véd isztó polgárai a Nemsics 
féle Korona vendéglőben. Az egybegyült 
polgárok előtt dr. Piszár Antal ügyvéd 
lelkes beszédben méltatva a jelenleg mű­
ködő kormány érdemeit s ennek a kor­
mánynak támogatását ajánlta azáltal hogy 
Bares polgárai kormánypárti képviselőt 
segítsenek győzelemre. 8 o szerep betöl­
tésére grf. Széchenyi Aladárt ajánlta, ki 
már egy Ízben képviselte a n.-atádi ke­

szeg gúnnyal mondta a kis penészvirág­
nak :

— No, hogy ne légy oly nagyon el­
bizakodott, hát tudd meg, hogy én már 
tegnap láttam, mindjárt, hogy meg jött. 
Tudod I

Istenem, mikor ekkora vihar támadt 
azt gondolná az ember, hogy az ég cso­
dát küldött a falura, az csinálta ezeket 
az örvényeket u lányok sebesen folyó vé­
rében, vagy ha nem valami csoda, hát 
legalább is uj fiatalember jött oda.

Igen, igen : uj fiatalember jött a fa­
luba. Szegény feje csordultig úszott a bol­
dogságban. hogy oly pompásan ebédelt, 
hogy bizony esze ágába sem jutott csuk- 
lani, akár emlegették őt a lányok, akár 
nem — Filozopter volt a fővárosban és 
annyit tudott a mathematikából, hogy 
tiz átkoplalt hónapért józan dolog, ha az 
ember kárpótolná magát két jó kövér 
ebédes hónappal. Ezt a mathematikai el­
vet .így oldotta meg, hogy nyomban el 
ment kérdezősködni, most a jó sorsa a 
falubóli gazdag bérlő házába hozta. Jó- 
aiczu fin volt, nem tombolt benne az 
agyvelő, egész egyéniségéből a sok ke­
serű esztendő hidegsége, higgadtsága 
szikkadt ki. Erre a flegmára szüksége is

mietet. A jelen voltakat azonban hidegen 
hagyta ez az ajánlat, a helyett magát dr. 
Piszár Antalt öhajtották jelöltnek s ezt 
ki is nyilvánították előtte, biztosítván öt 
a legnagyobb támogatásban a barcsiak 
részéről. Dr. Piszár azonban a jelöltség­
ről hallani som akart s igy ez értekezle­
ten megállapodottságra nem jutottak. Dr. 
Piszár jelöltsége érdekében a hót folya­
mán tettek még lépéseket, de eredményre 
ez sem vezetetf, mivel részint az idő is 
rövid már a dolog kivitelére, másrészt 
pedig jól tudják, hogy dr. Piszár nem fog 
föllépni Széchenyi Aladár gróffal szem­
ben. Mógis ez utóbbi értekezleten füg­
gővé tették e kérdést a választási köz­
pont székhelyén N.-Atádon e hó 15-én 
vasárnap délután 3 órakor tartandó sza­
badelvű párt értekezletéig, hol az általá­
nos hangulat után fognak majd csele­
kedni. Barcs polgárai különben a múl­
tak után inkább a függetlenségi párt felé 
hajolnak, kormánypártiak csak dr. Piszár 
mellett lennének, vagy oly férfiú mellett, 
<iről meggyőződnének, hogy Barcs érde­
leit mindenkor a szivén viseli s annak 
felvirágzását elősegíti.

— A hadgyakorlatok Barcs kö­
rül. A szomszédos baranyamogyei nagy 
iadgyakorlat úgy városunkat, valamint a 
közeli községeket is érinti lm nem is na­
gyobb hadművelettel, de kisebb csatáro­
zásokkal. Szülőkön közel egy hónapig a 
7-ik dragonyos ezred időzött; Csokonya, 
Visonta s Rinya-Újlakon pedig 8-10 nap­
ig az 5-ik dzsidás ezred volt elszállásolva 
tik a szülöki dragonyosokkal naponta 
gyakorlatokat végeJek. Kedden, e hó 
10-ikén városunkat L clle.Ae a katona­
ság. Ugyanis a Lét fönn uniitett lovas 
ezred 2 napi elszáüásolásra ide érkezett 
s minteg; 5 ezer más katonaság is ke­
resztül ment városunkon s tele voltak 
az utczák különféle sürgő, forgó ka­
tonákkal, társzekerek kel, ágyukkal, be­
tegszállító- posta- s más többféle kocsik­
kal s valóságos háborús képet mutatott 
városunk. Igen szép volt a 17, 18, 19 és

volt, másképp agyongyötrődött volna rö­
vid idő alatt, mert olyan rakoncátlan if- 
juak voltak a discipulussai.

Bánta is ő ezt, mikor annyi gyö- 
nyöiüséget okoz a jó ebéd meg a vacsera; 
vesződött hát velük, csittitgatta őket és 
verte a fejükbe a rendhagyó „latin“ 
igéket.

Esténkint át szokott menni ogy-egy 
órácskára beszélgetni az ősz tanítóhoz,, 
mosolyogva, bólingatott az öreg konzer- 
vntőr fejtegetéseire. Ebben a bágyadt egy­
formaságban és boldog jóllakásban foly­
tak az ő napjai és amint este lomha egy­
kedvűséggel ment át. tanitóékhoz, dehogy 
jutott volna eszébe, hogy remegve várja 
otl egy lányka, akinek a szivében nem­
csak a falusi doktor állapította meg a 
kórt, liánom beteg lett az egy közös sze­
rviemtől is. Szcremley, a filozopter ott tar­
tózkodásának a harmadik héten egyszer 
künn kergette a két mkonczátlan köly- 
ket a tarlón, ekközben valahogy n ka­
lapja melló tűzött egy búza kalászt, s es­
te, mikor elbóbiskolva hallgatta a tanító 
tifakadásait a mocernség fattyúhajtásai 
ellen, egyszerre e.;uk reszkető hang szó- 
itotta meg.

(Folyt, köv.)

20-ik honvódezredek bevonulása, kik reg­
gel 9 óra után érkeztek be Barcsra hosz- 
szu, tömött sorokban. Nevezett ezredek 
Székesfehérvár, Sopron, Veszprém, Nagy- 
Kanizsa és Pécsen feküsznek s mind de­
rék magyar fiuk, kiket már nagyon meg­
viselt a hosszú gyaloglás s közbe-közbe 
a gyakorlatozások. Csak előtte való na­
pon is 42 kilométer utat tettek meg Csur­
gótól Komlósdig. Barcsra is gyakorlato­
zás közt jöttek be a város különböző ré­
szein, itt azonban nem állapodtak meg, 
hanem átmentek a drávni fahidon Slavo- 
niába s részint a szomszédos therezien- 
feldi községbe, részint a közeli slavoniai 
pusztákon lettek elszállásolva a fáradt 
hadfiak. Ugyancsak szép volt a 42-ik tü- 
zórezred ütegeinek bevonulása is a Tar- 
nöczai-ntczán keresztül, kik szintén Sla- 
voniába mentek át. Csütörtökön a lovas 
ezredek elvonulása után Slavoniából visz- 
sza jöttek a honvódezredek a tüzérekkel 
s Barcson és Pál faluban foglaltak hadi­
állást. Ez már valóságos hadi táborozás 
volt. Zurna Károly altábornagy a vezér­
kar ólén végig lovagolta az utczákat, 
s osztogatta hadiparancsait. Pálfalu már 
az ellenség táborát képezte, onnét Barcs­
ra tilos volt az átjövetel. Az ezredek eme 
elhelyezkedése arra mutatott, hogy Barcs 
körül ütközet lesz mit a közel napokra 
várnak. Az ezredek a tüzérekkel együtt 
szakadó esőben pénteken a kora reggeli 
órákban vonultak ki Barcsról, Szigetvár 
irányába.

— Távozó tanító. Tajthy János az 
újonnan megválasztott róm, kath. tanító 
2 heti itt tartózkodása után 12-én eltávo­
zott az alföldre szülőföldjére, hol jobb fi­
zetésre választották meg. Tanítónak he­
lyére — Barcson — kihirdették a pályá­
zatot.

Aranymise. A hatalmas őserdő 
mélyén ott áll szilárdon az erős, terebé­
lyes agg tölgy.. . Lombjai még frissek, 
zöldek, süniek, pedig hajh 1 sok vihar a- 
karta már megdönteni az életerős törzset.
S midőn ez a szép hatalmas tölgy egy 
napon ültetésének félszázados jubileumát 
ünnepli, eljönnek hozzá a madárkák, régi 
ismerősei, — a vándorok, régi hívei ; — 
a szomszédos fák hódolattal bókoltatják 
feléje lombjaikat; a vendégek tisztelettel 
szeretettel környezik. . . Ötven esztendői 
Nagy idő, különösen nagy ebben a drága 
szegény honban, — mely ötven évvel ez­
előtt megküzdötte azt a harezot, melyre 
sírva emlékszünk és büszkén emlékszünk 
sírva, mert mérhetetlen hősi vérrel kel­
lett azt beírnunk a történelembe; annak 
is fekete lapjára, Ötven óve, igen akkor 
ürültek ki a leviták csarnokai, a papne­
velők ; midőn az Isten szolgálatára ké­
szülők a kereszt mellé oda ragadták a 
kardot, hogy Isten legfönségesebb aján­
dékát : a szabadságot szivük hevével és 
vérével kivívják a honnak. Ott volt ő is 
az a félszázados ünnepelt tölgy is: Fass 
Fercnct. Ifjú duzzadó csemete volt akkor
— hatalmas, életerős fa — most. Ő is ott 
hagyta akkor Isten házának csarnokát s 
ment a hnrczmozőre. Honvódhadnagy volt
— küzdött; vére folyt, — ah, Isten se­
gítő, hogy el nem folyt. . . Megmenekült 
visszatért oda, a kereszt tövéhez, megbi­
lincselt honfiúi szivével folytatta a készü­
lést a legszentebb szolgálatra. Megérte 
azt is; Ranolder püspök ötven évvel ez­
előtt pappá szentelte. Kezdte olt, ahol

Feroncz Ferdinánd
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a legtöbben: kaplánkodott egy ideig s 
kilonez év múlva plébános lett Oürgete- 
gen. Itt élte meg a hon fölvirradó li aj na­
lát, itt adott hálát bilincseitől megszaba­
dult szive, ajka az Urnák, hogy a haza 
nem halt meg, csak aludott . . .

És itt érte meg azt, hogy az uj szá­
zad hajnalán, Kisasszony napján, fölke­
resték őt legkisebb hívei a vándorló fecs­
kék, fölkeresték a kisded templomot, hogy 
onnan elbúcsúzzanak a hidegülő otthon­
tól. S ime mit láttak annál a kisded 
templomnál ? Óriási embertömeget, a 
templomon belül, s még nagyobbat azon 
kívül. . . Ünnep van itt, gondolták s szé­
pen meghúzódtak a környező fák lomb­
jain. Ks látták, mint húzódik ki evangé­
lium után a templomot betöltő sereg a 
templom elé. Ott szószék van fölállítva 
azt veszik körül. S kilép a templomból 
tizenöt pap után az ő jó gazdájuk, Vass 
Ferencz plébános, — az aranymisés pap — 
manductora : Osvald Péter. c. kanonok, 
németladi plébános és diakónusa: Varga 
Tamás nyug. plébános, immár aranymi­
sés társai között. S föllép a szószékre 
egy tisztes pap : Hajba Mihály, hogy re­
megő hangon dicsérje az Istent, ki hiv 
szolgáját, a hon védőjét, a hit harezosát 
félszázados szép múlttal megáldotta. Majd 
ismét bemennek az Isten házába, hol a 
jó ünnepelt hálatelt szívvel folytatja a 
legszentebb áldozatot, melyet ötven esz 
tendeje mutatott be először. S annak vé 
goztével megismétli azt a kegyelemmé 
teljes áldást is, melyet ifjaknak, fiata 
testvéreinek, barátainak adott — akkor, 
ősz, agg embereknek — oszt ma. ..— A kis 
fecskék aztán ott kinnt szintén elcsicsoi- 
gik üdvözlő dalukat, a buesuzás fájdalma 
kissé enyhül ez ünnep édességétől. . .

Majd a plebániaháznál a jubiláns 
fogadta a hivatalos küldöttségek üdvözlé 
sót, többek közt a helybeli ev. ref. hit 
községet is, melynek lelkésze remek sza 
vaival a testvéri s atyafiságos ősi szere­
tet jegyében üdvözölte a szeretett lelki- 
pásztort.

Azután. . . Istenem, egy igaz ma 
gyár papiháznál, mi következhetnék az­
után 7 Magyaros kitűnő lakoma, hol nincs 
hiány a felköszöntőkben, melyek legna­
gyobb része azzal végződött, hogy Vass 
az arany-mise után ugyanily testi-lelki 
épségben és boldogságban tartsa gyémánt 
miséjét is. . .

Kívánhatunk-e mást mi is ? . . .
— A munka gyümölcse. Ezelőtt 

mintegy 34 évvel Budapest budai oldalán 
egy kis iparos telepedett le, ki nélkülö­
zés, munkásság és szorgalom árán fejlesz­
tette hazánkban az akkor még alig ismert 
hangszer-ipart. Már rövid idő múlva szak 
avatottsága annyira feltűnt, hogy meg­
bízást nyert hadi felszerelések szállítására 
inig később a m. kir honvédség s a cs. 
és kir, hadsereg szerződött szállítója lett.

Kiváló érdeme, hogy az eddig kül­
földről behozott hangszerek gyártását ha­
zánkban is meghonosította s gyártásuk­
ban oly tökélyt ért el, hogy ma már nem­
csak a helybeli, hanem a külföldi zene- 
termék s elite-zenokarok szükségletét is ő 
fedezi.

A volt kisiparos, most már u min­
dig nagyobbodó megbízások gyors és pon­
tos toljesitliotéséro egy kisebb házat vett, 
hol zavartalanul élhetett s dolgozhatott a 
magyar ipar fejlődésén.

Háza mindinkább ismertebbé ós ke­
resettebbé vált, úgy, hogy kénytelen volt 
a kicsinek bizonyult helyiségét bővíteni. 
Ma már a régi kis ház helyén egy palo- 
taszerü épület áll, melyben a gépek zaka­
tolása váltotta fel az eddigi kézi üzemet.

E kitartó tisztes munkában rnegő- 
szült iparos Stowassor János hangszer- 
gyáros, ma már a második kerület egyik 
tekintélyes polgára. Nem csodálatos, hogy 
a folytonos munka kifárasztotta s most a 
munkát fiával osztja meg, ki hosszabb 
ideig tartó külföldi tanulmány utat tett s 
tapasztalatait itthon érvényesíti s már ed­
dig is feltűnt az eredetihez híven utánzóit 
tárogatójával, valamint a legjobb zenei 
körökben elismerést nyert hegedű mo- 
dellóvel.

E sikerek után bizonyos, hogy a 
már ma is jó hírnévnek örvendő ezégét 
még magasabb nívóra emeli, s az alapi tó, 
ha egyszer nyugalomba vonul, kívánjuk,
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hogy u jó talajba ültetett fa gyümölcsét 
sokáig élvezhesse.

— A mi ideges korunk melyet 
°'y gyakran gy a lázunk, mégis saját ma- 
fsából teremti'elő ismét a szükséges esz­
közt, hogy egy gondosabb és az egész­
ségűt előmozdító táplálkozási mód által 
a kereset és olőrctörekvés emésztő mo­
hóságát enyhítse, és azáltal az általános 
jólétet és népéről emelje, Ehhez első sor­
ban a Kathreiner-fóle Knoipp-maláta ká­
vét számíthatjuk, a mely egészségi te­
kintetből véghotlen jótékonynak bizonyult 
pótlékot képez a babkávéhoz, és ogyut- 
tal ugyan azon költségek mellett íino- 
mabb kávétajok használatát engedi meg, 
mi által a mindennapi kávéi túl jóizo ló- 

egeson finomítva lesz. Ila azonban na- 
g) óbb takarékosságra koli tekintetre lenni, 
jigy a Kathreinor-féle Knoipp-maláta 
kávé, bab kávé hozzáadás nélkül is, kel­
lemes és igen megfelelő kávéitalt nyújt, 
minthogy szintén bab kávé Ízzel bir, u 
melyet, a Kathreinoi'-félo eljárás utján, a 
kávénövény egy kivonata által nyeri. 
Könnyen emészthető, vérképző ós tápdús; 
asszonyok ós gyermekeknek, valamint oly 
esetekben a midőn a babkávó teljesen 
mellőzendő, orvosilag általában ajánlta- 
tik. Egyetlen egy háziasszony vagy anya 
ne késsen tovább ezt a valódi családi­
kávéi használatba vonni, csak ügyeljen a 
bevásárlásnál szigorúan a „Kneipp páter" 
védjegygyei és a „Kathreiner névvel ellá­
tott eredet; csomagra.

— Felhívjuk lapunk olvasóinak 
szives figyelmét az „Anker“ biztositó 
társaság lapunkban közzétett hirdetésére, 
mely egyike a legrégibb s legmegbízha­
tóbb biztosító intézeteknek.

ÁZ „ANKE?“
élet- és járadék-biztosító-társaság.

Magyarországi vezérképviselöség: BUDAPEST, VI. kér. Deák-tér 6. sz.
(Anker udvar) a társaság saját házában.

Alapittatott 1858. Alapittatott 1858.
Összes vagyon.............................................. 138 millió korona.
Biztosítási állomány................................. 505 millió korona.
Eddigi kifizetések.................................... 232 millió korona.

1900-ban a nyoremónyrészesiilésscl biztosítottak a vegyes és haláleset! bizto­
sításoknál A osztalékterv szerint — úgy mint 26 óv óta állandóan — az évi 
biztosítási díj 25 0|0-át kapták készpénzben kifizetve, inig pedig a vegyes 
cs takarékpénztári biztosításoknál B osztalék terv szerint (évenkint emel­
kedő osztalék) a biztosítás kezdete óta befizetett összes dijak 3 o °-a 
úgymint a biztosítási túrtam 3 év után 9 ° o, 4 óv után 12 ° o, 5 év után 15 Eo’ 

6 év után 18 °lo, 7 év után 21 °io-a, fizettetett ki készpénzben.

Előnyös kiházasitási és vegyes biztosítások.
Olcsó dijak. Kedvező feltételek. A képzelhető legnagyobb biztonság.
Prospektussal ós felvilágosítással szolgál BARCSON a

Magyar-Szlavón kerületi takarékpénztár
részvény-társaság,

mint főügynökség.

Legrövidebb idő' alatt szállít

Erzsébet zászlógyár Ráczkevén.
Sürgönyczim : Zászlógyár, Ráozkeve.

150 czentiméter hosszú 95 széles 1.60 frt. v. 3 K. 20 fill,
2 méter „ 95 „ 1.80 „ „ 3 „ 60 „

Yilasztási zászlók és jelvények a legjutányosabb árért. Disz- és kortes zászlók 3 írttól feljebb.
A szövetek színtartóságáért felelősséget vállalok, költségvetés és árjegyzék ingyen.
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Magyar-szlavón kerületi takarékpénztár 
részvény-társaság Barcson.

Stészvénytőüe 100,000 üor.
Leszámítol váltókat, utalványokat és más hitel­

papírokat, eszközöl értékpapírok adás vételét a legelő­
nyösebb feltételek mellett, kölcsönöket ad tolokkönyvezeti

ingatlanokra és földbirtokra
készpénzben.

Elfogad betéteket takarékpénztári könyvecskékre 
és folyó számlára

5 °|o-os kamatozással
minden levonás nélkül.

Pénztári órák d. e. fél 9-től 12-ig.

„ „ d. u. 3-tól 5-ig.
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Az uj iskolai tanévre minden­
nemű

iskolai könyvek, iró- és rajz­
eszközök kaphatók

Barcson,
a

könyvnyomdában.

Ugyanott kaphatók kitűnő mi­
nőségű

Irodai- és levélpapírok, albu­
mok, emlékkönyvek, képesle-
YeleZÓlapOk nagy választékban, 

gyönyörű kivitelben.

Raktáron tartatnak mindennemű

üzleti könyvek, jegyzői-, 
ügyvédi-, orvosi- stb -

féle nyomtatványok.

Mellékjövedelem.
Intelligens urak, foglalkozá­

sukra való tekintet nélkül, minden 
állással összeférő mellékjövedelemre 
tehetnek szert.

Nem kell hozzá sem szakisme­
ret, sem nagy fáradság.

Barátaik, ismerőseik körében kell 
csak tevékenységet kifejteniük e 
minden kétségen felül tiszteletre­
méltó mellékjövedelmi forrásnak mi­
nél nagyobb mértékben való kiak­
názása végett.

Teljes felvilágosítás azonnal adatik.
Akik erre vállalkozni hajlandók, 

küldjék pontos czimmel ellátott a- 
jánlataikat, (melyek rögtön továb­
butalnak) „Mellékjövedelem" jelige 
alatt az

ÁLTALÁNOS TUDÓSÍTÓ“
hirdetési osztályához,

Budapest, VII., Erzsébet-körut 54.

»

Hirdetéseket
jutányos áron felvesz
i u- ' .

iái
kiadóhivatal.

Minden 
háziasszony 

és anya

üdvözölhető, aki az egészség, 
takarékosság és jóízre való 

tekintetből a Kathreiner-féle 
Kaeipp-maláta kávét (mely 

csakis az ismert eredeti cso­
magokban valódi) használja.
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Nyom, a barcsi könyvnyomdában,

v


